

今天早知道

潮湿的南风天结束了

# 冷空气到来 桂林又迎降温

**本报讯**(记者马翔)进入本周,我市先迎来回南天,随后新一股冷空气南下,北风吹走了潮湿。受此影响,接下来我市大部平均气温将下降4℃~8℃。

眼下,已来到二十四节气中的惊蛰。往年这个时候,春雷乍响,天气回暖,春气萌动,万物生长。今年,因为冷空气频繁,节气特征不算特别明显。广西气象台消息显示,这股冷空气从3月5日开始潜入广西东北部,之后逐渐南下扩散到整个广西。

对比前两天的略显闷热,未来两天,我市体感寒凉明显。白天最高气温17℃,夜晚最低气温又要降到个

位数,只有9℃。

3月6日,桂北、桂东有阴雨,局地伴有雷暴大风等强对流天气。3月7日,雨水减弱消散,桂林乃至整个广西大部将以多云到阴天为主。到了3月8日起,以小雨为主的雨水将卷土重来。

此外,广西气象台发布了3月气候概况,预计雨日较多,有4次降雨、降温过程。其中,桂东北降雨量偏多1~3成,桂林大部为30~70毫米。主要降雨时段在3月1日至13日,冷空气活动频繁,可能出现间断性低温阴雨天气过程。3月17日至19日,有小到中雨,局部大雨。3

月22日至25日,有中雨,局部大到暴雨,可能出现低温阴雨天气。3月29日至31日,有中到大雨,局部暴雨。

平均气温方面,预计3月桂林大部为12℃~17℃,偏低0.1~0.5℃。

气象专家提醒,这段时间,我市天气变化较频繁,需要适时增减衣物,预防心脑血管和呼吸道疾病。用火用电用气时,加强防范火灾和一氧化碳中毒,严防安全事故的发生。

城市表情



4日晚上,桂林市区被雾气笼罩,灯光和薄雾让城市的夜景更加梦幻。

记者滕嘉 摄

打卡地

## 永福大坪子:小乡村变成“网红景点”

平坦的沥青路、画着彩绘的墙面、干净的小广场、整齐的停车位……这是永福县永福镇渔洞村大坪子屯的景象。这个小村庄以其独特的乡村风貌成为不少游人的打卡地。

近日,记者探访大坪子屯。从永福南站到村口约6公里,开车约10分钟。村口“大坪子欢迎您”六个红色大字非常显眼。村民陶林正带着儿子和女儿在村里逛。“我前不久从外面回来差点没认出来。没想到我从小长大的村子有这么大的变化!”陶林说。他这些年一直在广东佛山工作,前不久放假后回到老家,把变样后的家乡图片和视频发到朋友圈,引来很多朋友和广东网友的称赞。

村民们对村里的改造交口称赞。“以前这块空地长满杂草,门前的路泥泞不堪。如今村里都是沥青路,雨天出门脚也不沾泥了。”73岁的毛新弟说。

渔洞村党总支书记、村委会主任毛建华介绍,大坪子屯有57户216人,是全县“千万工程”新农村示范点,2023年8月开始动工,10月底完工,共完成沥青路面896米,硬化道路502.8米,铺设污水处理管道1208米,安装污水处理器1个,水沟提升421.54米,建设微菜园10个,墙面美化1995.41平方米,提升建设休闲广场2个,安装



陶林带着孩子们打卡村里的网红路牌。

休闲树围座椅5个,长凳4排,石桌石凳1套,建设百米休闲步道1个,文化长廊1个等。

改造好的大坪子屯示范点迅速成了永福县的一个“网红景点”,最多的时候一天有上百人来,村里熙熙攘攘,充满欢声笑语。一些村民已经开始准备开设农家乐和水果采摘园,希望在乡村旅游上大展身手。

记者邢刚 文/摄

快讯

## 临桂检察院 到宛田开展普法活动

**本报讯**(记者周子琪 通讯员秦奕明 李新燕)近日,临桂区检察院组织检察干警前往临桂区宛田瑶族乡庙坪村进行现场普法活动。

活动现场,检察干警边发放宣传资料,边进行禁毒和反诈知识讲解。与此同时,现场还提供法律咨询服务,通过面对面交流沟通,检察干警耐心引导群众依法依规解决矛盾纠纷,合理合法表达诉求,让群众零距离感受到“看得见、听得清、问得到”的法律服务。据悉,此次活动共向群众发放宣传资料1000余份,解答群众咨询50人次。

## 我市两所幼儿园 通过自治区示范幼儿园 复查评估

**本报讯**(记者唐霖云)记者从市教育局获悉,近日自治区教育厅公布了第九批自治区示范幼儿园复查评估结果,全区共有31所幼儿园复查合格,确认为合格园所。其中,桂林两所幼儿园通过复查评估,分别为桂林市七星幼儿园、平乐县幼儿园。

据了解,截至目前,全市共有28所自治区示范幼儿园。按照自治区教育厅相关要求,自治区示范幼儿园应认真贯彻落实教育部颁布的《幼儿园教育指导纲要(试行)》《3—6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园工作规程》《幼儿园保育教育质量评估指南》等要求,进一步改善办园条件,规范办园行为,提升保教质量。近年来,我市教育部门多角度、全方位地加强对自治区示范幼儿园的支持与指导,使其充分发挥示范和辐射作用,带动薄弱幼儿园提升水平,推动全市学前教育普及普惠安全优质发展。